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Lineare Funktionen | Fördern  zu Seite 77 
 
Geradengleichung berechnen 
 

1 Lies die Punkte P1 und P2 am Steigungsdreieck ab. Berechne die Steigung m und  

 den y-Achsenabschnitt. Stelle die Funktionsgleichung auf. Zeichne zur Kontrolle. 

a)  b)  c)  
 

    

 P1 (1 | 2)        

 P2 (3 | 1)        

 

1. Steigung berechnen: 

 m =  
y2 − y1

x2 − x1
 =  

𝟏 − 𝟐

𝟑 − 𝟏
 = −

𝟏

𝟐
        

 

2. y-Achsenabschnitt mit der Gleichung  y = m ∙ x + c  und P1 berechnen: 

 2 = (−
𝟏

𝟐
) ∙ 1 + c        

 2 = (−
1

2
) + c        | +  

1

2
       |               |           

 c = 2  
1

2
 = 2,5                                  

 

3. Funktionsgleichung aufstellen: 

 ya = −
𝟏

𝟐
 x + 2,5        
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Lineare Funktionen | Fördern 
 
Geradengleichung berechnen – Lösung  
 

1  

a) P1 (1 | 2) b) P1 (− 3 | − 1,5) c) P1 (− 2 | 2) 

 P2 (3 | 1)  P2 (− 1 | 0,5)  P2 (− 1 | 0,5) 

 

1. Steigung berechnen: 

 m =  
y2 − y1

x2 − x1
 = 

1 − 2

3 − 1
 = −

1

2
        

  

 m =  
𝐲𝟐  − 𝐲𝟏

𝐱𝟐 − 𝐱𝟏
 =  

𝟎,𝟓 − (− 𝟏,𝟓)

−𝟏 − (− 𝟑)
 = 1    

 

 m =  
𝐲𝟐 −  𝐲𝟏

𝐱𝟐 −  𝐱𝟏
 =  

𝟎,𝟓 − 𝟐

−𝟏 − (− 𝟐)
 = − 1,5 

 

2. y-Achsenabschnitt mit der Gleichung  y = m ∙ x + c  und P1 berechnen: 
 

 2 = (− 1

2
) ∙ 1 + c − 1,5 = 1 ∙ (− 3) + c 2 = (− 1,5) ∙ (− 2) + c 

 

 2 = (− 1

2
) + c        | + 

1

2
  − 1,5 = − 3 + c        | + 3 2 = 3 + c        | − 3 

 

 c = 2 
1

2
 = 2,5       c = 1,5 c = − 1 

 

3. Funktionsgleichung aufstellen: 

 ya = −
1

2
 x + 2,5 yb = 1 x + 1,5 yc = − 1,5 x − 1 

 

    
 

 


